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ДОСЛІДЖЕННЯ МОЖЛИВОСТІ ОТРИМАННЯ ВОГНЕТРИВКОГО 

КОРОЗІЙНОСТІЙКОГО ЦЕМЕНТУ НА ОСНОВІ АЛЮМОМАГНЕЗІАЛЬНИХ 

СКЛАДІВ 

 

Коваль В.В., НУЦЗУ 

НК – Дейнека В.В., к.т.н., доц., НУЦЗУ 

 

В останні роки отримало широкий розвиток виробництво вогнетривких цементів та 

бетонних виробів на їх основі. 

Актуальність даної роботи обумовлена тим, що розвиток нової техніки, пов'язаний з 

використанням високих температур, потребує нових більш ефективних вогнетривких 

матеріалів, у тому числі й вогнетривких цементів. 

В нашими дослідженнями, виходячи основним чином з аналізу джерел 

літературних даних,на теперешній час найбільш розповсюдженим вогнетривким цементом 

є високоглиноземистий. Однак цей вид цементів не вдовольняє вимогам, що висуваються 

до нових високотемпературних агрегатів та установок. Відомий також вогнетривкий 

глиноземистий цемент, до складу якого входить до 50% алюмомагнезіальної шпінелі, який 

також не відповідає високим потребам нової техніки за вогнетривкістю [1]. 

Метою нашого дослідження є розробка нових складів цементів на основі 

алюмінатів барію та магнезіальної шпінелі, що відрізняються високою міцністю, 

вогнетривкістю та корозійною стійкістю.  

В сучасному світі велику увагу приділяють розробці нових видів та складів 

вогнетривких цементів, які мають високу міцність, вогнетривкість, можливість 

експлуатації в високотемпературних режимах. Особливе значення придають цементам 

високої вогнетривкості, які необхідні для нанесення захисного шару, закріплення 

вогнетривких деталей та виготовлення особливо відповідальних бетонних виробів, які 

забезпечують високу ефективність в експлуатації. Застосування гідротермального метода 

твердіння при виготовленні бетонних виробів на глиноземистому цементі обмежено 

зниженням в цьому випадку міцності виробу. Разом з тим гідротермальний метод дозволяє 

не на багато пришвидшити виробництво виробів та значно зменшити розхід в’яжучого 

матеріалу, не знижуючи при цьому якості виробу. Вивчено, що величина зменшення 

міцності глиноземистого цементу обумовлюється не тільки перестройкою кристалічної 

решітки гідроалюмінатів кальцію, але і швидкістю процесу гідратації та формування 

структури, кількістю гелеобразних фаз, які роблять м’якими внутрішні напруги, та 

утворення в гідротермальних умовах беміту, котрий компенсує втрати міцності 

цементного каменю.  

У теперішній час у всьому світі проводяться науково-дослідницькі роботи по 

отриманню нових видів вогнетривких бетонів. Основними вогнетривкими в’яжучими, які 

мають практичне застосування, є глиноземні та високоглиноземні цементи. Однак 

недоліками відомих вогнетривких цементів є досить низька механічна міцність та 

вогнетривкість у порівнянні з традиційними формованими вогнетривами, значне зниження 

міцності при нагріванні та низька стійкість до агресивних середовищ [2].  
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